

MESTSKÝ ÚRAD V BARDEJOVE



Na rokovanie
mestskej rady
na deň 10.06.2015

Materiál č. **10**
.....

Návrh zmien a doplnkov VZN mesta Bardejov č. 76/2007 o pamätihodnostiach mesta Bardejov: Zápis do zoznamu pamätihodností mesta Bardejov

Na základe:

Podľa plánu zasadnutí MsR

Návrh na uznesenie:

Mestská rada v Bardejove po prerokovaní

odporúča predložiť materiál na rokovanie
MsZ.

Predkladá:

Ing. Juraj Popjak,
prednosta MsÚ

Spracovateľ:

Ing. Ján Novotný, Ing. Zuzana Graveczová
kancelária prednostu

Spravodajca:

Ing. Juraj Popjak,
prednosta MsÚ

Prerokované:

- na porade primátora dňa 01.06.2015

Prizvať:

-

Dôvodová správa

Uznesením Mestského zastupiteľstva v Bardejove č. 65/2014 zo dňa 15.7.2014 bolo rozhodnuté o vyhovení Protestu prokurátora Okresnej prokuratúry Bardejov zo dňa 13.6.2014 proti niektorým ustanoveniam VZN mesta Bardejov č. 76/2007 o pamätihodnostiach mesta Bardejov.

V súlade s vyššie uvedeným uznesením bol spracovaný a na najbližšie rokovanie MsZ aj predložený Návrh zmien a doplnkov VZN mesta Bardejov č. 76/2007 o pamätihodnostiach mesta Bardejov, v ktorom boli zohľadnené všetky návrhy prokurátora Okresnej prokuratúry Bardejov. Uznesením MsZ č. 80/2014 zo dňa 25.9.2014 bol predložený návrh schválený.

Všeobecne záväzným nariadením sa určil spôsob vytvorenia „Zoznamu pamätihodností mesta Bardejov“ - postup a pravidlá pri prvotnom zápise do evidencie pamätihodností na území mesta Bardejov ako aj jej priebežné zapisovanie (evidencia) v záujme ochrany kultúrnohistorických hodnôt pamätihodností a zachovania a zlepšenia ich stavu pre budúce generácie.

Predložený návrh konkretizuje prvotný zápis do „Zoznamu pamätihodností mesta Bardejov“ v súlade s platným znením VZN a zákonom NR SR č. 49/2002 Zb. o ochrane pamiatkového fondu v znení neskorších predpisov, podľa ktorého predmetom evidencie pamätihodností nemôžu byť kultúrne pamiatky, ktoré sú už zapísané v Ústrednom zozname pamiatkového fondu. Navrhovaný „Zoznam pamätihodností mesta Bardejov“ bude po prerokovaní v mestskej rade zaslaný na vyjadrenie Krajskému pamiatkovému úradu v Prešove.

ZOZNAM PAMÄTIHODNOSTÍ MESTA BARDEJOV

Mesto : Bardejov
Okres : Bardejov

P.č.	Typ	Názov pamätihodnosti	Katastrálne územie a adresné údaje	Orient. číslo	Súp. číslo	Parc. číslo	Význam a stručná charakteristika pamätihodnosti	Evid. číslo a odkaz na rozhodnutie o zápise (uzn. MsZ v Bardejove)	Poznámka (napr. nehnuteľná, hnutelná, nehmotná, vlastník pamätihodnosti)
1.	a)	Objekt starej nemocnice (bývalá „Psychiatria“)	Bardejov, Jiráskova č. 183	-	183	1058/4	Viac ako 100 ročná budova, v ktorej sa začala poskytovať zdravotnícka starostlivosť na úrovni vtedajšej doby pre obyvateľov Bardejova a okolia.		Nehnuteľná pamiatka, Mesto Bardejov
2.	b)	Plastika Ruky Bardejova	Bardejov, pri severový- chod nom barbakáne	-	-	624/1	Ruky Bardejova, umelecké dielo, sú umiestnené ako vstupný monument do historickej časti mesta. Plastiku pre mesto z dreva vytesali maďarskí umelci Lajos Bolyki a András Jánosi. Socha je vyjadrením úcty obyvateľom mesta za starostlivosť o kultúrne dedičstvo. Bola zhotovená a inštalovaná v roku 1998.		Hnuteľná pamiatka, Mesto Bardejov
3.	b)	Busta M. V. Miškovského	Bardejov, areál Štátneho archívu	-	-	980/4	Pamätná tabuľa venovaná významnej osobnosti mesta.		Hnuteľná pamiatka, Mesto Bardejov
4.	b)	Pamätník venovaný obeťiam I. svetovej vojny v okrese Bardejov.	Bardejov, Mestský cintorín	-	-	2335/1	Pamätník sa nachádza na súčasnom verejnom cintoríne mesta a pôvodne stál v priestore hlavného vchodu na cintorín.		Nehnuteľná pamiatka, Mesto Bardejov
5.	b)	Vojnové hroby rakúsko – uhorských a ruských vojakov	Bardejov, Cintorín sv. Anny	-	-	357/1	Hroby padlých v I. svetovej vojne sa nachádzajú pri Kostole sv. Anny, renovované v roku 2003, v spolupráci Mesta Bardejov a Rakúskeho čierneho kríža. Vojnový cintorín vznikol v roku 1914 a boli na ňom pochovávané obeť, ktoré zahynuli v poľných lazaretoch na následky zranení a taktiež aj vojaci, ktorí zahynuli		Nehnuteľná pamiatka, Mesto Bardejov

6.	c)	Kašna pred Radnicou	Bardejov, Radničné námestie.	-	-	886/2	Objekt slúži ako fontána s možnosťou osvieženia pitnou vodou.	Nehuteľná pamiatka, Mesto Bardejov
7.	d)	Pamätná tabuľa Leonarda Stöckela.	Bardejov, Meštiansky dom č. 11, Radničné námestie.	-	-	840	Pamätná tabuľa na počesť bardejovského rodáka, významného humanistu, učiteľa a reformátora. Je umiestnená na meštianskom dome na Radničnom námestí č. 11, kde býval.	Hnuteľná pamiatka, Mesto Bardejov
8.	d)	Pamätné tabule v parku za Bazilikou - Béla Kéler, Viktor Miškovský, Jozef Grešák, Gejza Žebrácky, Juraj Kello – Petruškin, Dávid Gutgesel a mestské hradobné opevnenie.	Bardejov, Hradobný múr v parku za Bazilikou.	-	-	992/3	Pamätné tabule sú venované významným osobnostiam pôsobiacim v Bardejove a mestskému hradobnému opevneniu. Sú umiestnené na hradobnom múre v parku za Bazilikou v počte 7 ks.	Hnuteľná pamiatka, Mesto Bardejov
9.	d)	Pamätná tabuľa Samuela Horkého.	Bardejov, Meštiansky dom č. 16, Radničné námestie.	-	-	826/1	Pamätná tabuľa venovaná významnej osobnosti mesta, umiestnená vo vestibule budovy MD č. 16.	Hnuteľná pamiatka, Mesto Bardejov
10.	d)	Pamätné tabule Sovietskej armáde.	Bardejov, Meštiansky dom č. 16, Radničné námestie.	-	-	826/1	Pamätné tabule umiestnené na fasáde na Meštianskeho domu č. 16. Osadené k 10. a 25. výročiu oslobodenia mesta Bardejova sovietskou armádou.	Hnuteľná pamiatka, Mesto Bardejov
11.	d)	Pamätná tabuľa Michala Vileca.	Bardejov, Základná umelecká škola Michala Vileca.	-	-	13/1	Pamätná tabuľa venovaná významnej osobnosti mesta, umiestnená na fasáde pri vchode do budovy ZUŠ Michala Vileca (bardejovský rodák, skladateľ, dirigent a hudobný pedagóg).	Hnuteľná pamiatka, Mesto Bardejov